

业态模式不断创新,产品品类细分,全国门店数破万家……

# “零食很忙”更名“鸣鸣很忙”

长沙晚报6月12日讯(全媒体记者 周涛通讯员 谢海)6月12日,零食连锁品牌零食很忙、赵一鸣零食全国门店总数已突破10000家,成为中国零食连锁行业首个万店企业。同时,双品牌合并成立的零食很忙集团宣布正式更名为鸣鸣很忙集团。

据零食很忙集团披露,截至2024年6月12日,旗下品牌零食很忙、赵一鸣零食全国门店总数已突破10000家,集团正式更名为鸣鸣很忙集团(以下简称“鸣鸣很忙”)。根据第三方机构弗若斯特沙利文认证:“鸣鸣很忙集团,零食连锁行业全国门店数第一”。这意味着,本土新消费领域这场激烈的“万店”规模竞赛,在休闲零食赛道已率先决出了胜负。

零食很忙创始人兼CEO晏周、赵一鸣零食创始人兼CEO赵定共同发布了联名信。谈到门店数“破万”,两位创始人再度强调了“人民的零食”的企业愿景,同时也认为“今天的鸣鸣很忙,有了更大的规模体量,能够在产品端整合更优质的供应链资源,给供应商伙伴更好的销售渠道,给门店带来更有竞争力的商品”。作为休闲零食行业量贩零食细分赛道的开拓者与引领者,零食很忙与赵一鸣零食先后成立于2017年与2019年,品牌定位于普通百姓消费群体,凭借种类丰富、高性价比、高效供应链等特点,快速切分流量,在全国市场建立起规模优势。

从行业黑马引发效率革命到成为首个突破“万店”零食连锁企业,零食很忙与赵一鸣



今年以来,零食很忙在业态模式上不断做出创新,先后打造“超级零食很忙”“零食很大”等超级门店,开创“大零食店”模式,图为“零食很大”。长沙晚报全媒体记者 陈飞摄

零食仅用了7年时间。中国连锁经营协会会长彭建真表示,这将是“零食很忙与赵一鸣零食合并后新集团的里程碑事件”。对集团自身而言,“万店”是里程碑,而不是终点。据头豹研究院3月发布的报告显示,2018年至2022年我国休闲食品市场规模从12323.1亿元增长到16715.8亿元,预测2027年中国休闲零食市场规模将达到23859.9亿元。另一方面,零食很忙

与赵一鸣零食在今年“万物生长伙伴大会”上公布数据,2023年集团全国门店营业额达到200亿元,预计2024年仍将保持高速增长。

目前,零食很忙与赵一鸣零食全国门店共计覆盖湖南、湖北、广东、江西、河南、贵州、四川、重庆等二十余个省市地区,“按照‘单省千店’的规模体量来预测,品牌乃至行业未来仍存在巨大的发展空间”,有关业内人士对此

分析道。今年以来,零食很忙还在业态模式上不断做出创新,先后打造“超级零食很忙”“零食很大”“赵一鸣零食研究所”超级门店,开创“大零食店”模式,引发了新一轮零食消费热潮。本月初,零食很忙又再次聚焦产品品类细分,开设了国内首家“纯辣”主题零食集合店“零食很辣”。以上举措,或成为鸣鸣很忙在迈过万店门槛之后助推企业增量的第二曲线。

## 经营户若短斤少两,市场方清理退市

### 守护“秤准量足”,长沙市市场监管部门多措并举整治电子秤具计量失准失信行为

长沙晚报6月12日讯(全媒体记者 周辉震)电子计价秤不准,与消费者的利益直接相关,也是市场秩序是否有序的体现之一。记者从长沙市市场监管局了解到,自5月下旬开展重点市场电子秤专项整治以来,长沙市市场监管部门共检查集贸市场、商场超市等单位近2000家次,检查电子计价秤近万台次,在严抓严管的同时推进制度创新,诚信计量自我承诺、计量失准先行赔付和计量失信退出等机制在全市各大集贸市场逐步推广。

码标价等行为一一进行检查。

海吉星与水渡河两大农贸市场,撑起了长沙市民“菜篮子”的半边天,也是市场监管部门的“盯防重点”。近日,长沙县市场监管局执法人员携带标准砝码,到两个市场的摊位上,对电子计价秤逐一称重检测,重点检查电子计价秤是否有计量检定合格标志、经营者是否按规定使用计量器具,是否存在短斤少两等违法行为。该处负责人介绍,检查过程中发现,市场里还是有一部分商家使用铅封缺失或者没有按照要求检定的电子秤,对于经营者使用不合格秤具的行为,已责令即时整改。

记者了解到,自5月下旬长沙市市场监管部门开展电子计价秤市场秩序综合整治以

来,在流通环节检查集贸市场、商场超市等重点单位近两千家家次,检查电子计价秤近万台次,查处、封存不合格电子计价秤391台,与此同时严查作弊秤生产、销售和改装“黑窝点”,以实际行动规范民生领域市场计量秩序。

### 制度创新,56个计量失信退出等机制逐步推广

计重计价的电子秤被动手脚,网友们冠之以“鬼秤”。今年上半年,多位博主在全国多座城市曝光遭遇“鬼秤”经历,打出了一条打假领域的细分赛道,引发了各地一系列舆情,也助推了监管部门加大对民生计量市场的监管。

长沙市严抓严管,对集贸市场、商超、夜市、流动摊贩等重点区域持续进行整治的同时,也通过推动标准示范和制度创新,形成电子秤具的长效管理机制。

“在坡子街买东西,认准防作弊放心秤,

市民和游客可以放心买。”坡子街市场监管所负责人告诉记者,为全面规范坡子街旅游市场,太平老街上的商户去年就换上了印有“诚信计量、放心消费 长沙市场监管宣”的防作弊放心秤。而今在水渡河市场、四方坪商贸城、扬帆夜市等重点消费场所,长沙市市场监管部门共投放1000台这样的放心秤。这些秤具采用两个铅封的设计,秤盘的材质不能被金属物吸附的,按键不能复杂调控,只要抖动就无法使用,牢牢地守护着消费者的权益。

计量失信退出机制、计量失准先行赔付制度、黄牌警告等制度的推行,则促使市场管理方强化主体责任,加大对入场经营者经营行为规范的常态化检查,引导消费者用脚投票驱逐劣币,从而促进整个市场的诚信经营。截至目前,全市新增诚信计量自我承诺商家2310家,计量失准先行赔付试点集贸市场59个,计量失信退出机制的集贸市场56个。

### 把传统茶叶生意做进新的圈子

柴米油盐酱醋茶,琴棋书画诗酒茶。作为国饮,茶和酒同具深厚的文化属性,更是重要的生活必需品。

“和市场高峰期相比,茶叶市场销售确实有下行压力,但基本盘还在。”白沙溪黑茶长沙总代理、湖南省新茗茶业有限公司董事长贺国旗介绍,为了应对逆周期,他近段时间绞尽脑汁打造新品牌“芙蓉国里”,以期把传统茶叶生意做进新的圈子。这样的想法正是基于茶叶生意长期以来都是走“圈子营销”路线,虽然固守了大量资深茶客,但在一定程度上限制了发展空间。

作为茶业领域的“扛把子”,八马茶业今年明确要大肆抄底,重点扶持当地加盟商的成长,加大机场、高铁站、写字楼的广告投放,占领市场制高点,并支持加盟商与匹配的品牌开展异业合作。例如长沙的八马茶业就与保时捷、交通银行以及湖南本土券商方正证券等合作举办了茶艺、茶艺展示及品鉴会活动。

对于茶酒市场当前的抄底,八马茶业招商总监胡波表示,现在抄底是一个机会,但是“危”“机”并存。市场行情不太好时,敢于创业者会大量减少,房租、人工都有一定程度下降,像八马茶业在疫情期间就开了很多优质大店,原来拿不到的位置拿到了,原来招不到的人才也招到了。“一般来说,都是懂行业、懂市场、有一定实力以及长远眼光的企业和商家才会在当下入局、抄底。”

## 茶酒市场,正是“抄底”时?

### 让更多中国消费者爱上葡萄酒

渠道规模之余,还将在抖音、小红书上以非传统方式进行营销,并培育新一代消费者。在奔富180周年品鉴会上,甚至出现了一款产自宁夏的奔富红酒,与来自澳洲、法国、美国的奔富红酒共同接受消费者的品鉴,极好地接了地气。

作为深市创业板上市公司和奔富等知名葡萄酒、白酒品牌经销商,华致酒行财报显示,其净利润在2021、2022两个年度都出现了较大幅度的下滑,但在今年一季度出现了28.24%的回升,同时2023年其葡萄酒销售额仅占总销售额的4.81%,从而在一个侧面印证了奔富“王者归来”的逻辑。

### 白酒行业打造新品打开新渠道

和葡萄酒市场类似的是,白酒厂家和经销商也对近年的生意感慨颇多。6月12日,白酒龙头贵州茅台股价跌破1600元,在创出年内新低的同时意味着其市值较2021年历史高峰时已蒸发约40%。而这样的情况还是出现在其业绩保持连年稳定增长的态势下,表明了市场对于白酒市场并不乐观的预期。

这使得白酒企业必须继续下沉,寻找新的方向。5月份,湖南汉王酒业就一口气推出了包括润泽汉酒、汉王酒子爵等3款新品,其中润泽汉酒为电商产品,售价仅136元/瓶。对于近年来惯于走中高端路线的酱香型白酒生产企业来说,这样的定

价堪称亲民。与之匹配的是,汉王酒业还上线了汉王云店。通过汉王云店,经销商可以在线上、线下销售,在扩大渠道的同时,不再用在门店垫资囤货,订单收益及时入账,销售收入每日可提现。

“现在很多白酒品牌出现了价格倒挂的现象,市场压力比较大。”本土知名白酒品牌白沙液酒庄总经理何纯介绍,今年白沙液将立足湖南,精耕长沙,抓住核心大客户,维系小客户,不断新开网点,拓宽销售渠道的覆盖面,紧盯宴席市场。何纯告诉记者,针对现状,白沙液还推出了白沙液光瓶酒,在细分赛道上深耕细作,并通过电商平台、线上直播等途径提升品牌曝光度,同时积极寻找达人带货。

## 规范“6·18”大促,长沙市多部门联动出手

### 重点把控直播商品质量

长沙晚报6月12日讯(全媒体记者 周辉震)6月18日一天天临近,花样百出的减免政策、声情并茂的促销话术,刺激着消费者在各大平台激情囤货,随时下单。作为消费者权益的守护者,长沙市市场监管部门日前联动市委网信办、市工信局、市商务局、市文旅广电局等多个部门,对“6·18”大促的重点关注领域直播(电商)带货行为,开展联合执法检查。

与此同时,市场监管部门提醒消费者,科学性消费,提高权益保护意识,在网络大促中买得放心和安心。6月初,国家市场监督管理总局就发布了“6·18”网络集中促销合规提示,告知各大综合电商、直播电商、跨境电商等平台企业,要规范促销经营行为,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关。长沙市联合检查行动的重点监管对象就是直播(电商)带货企业。

在无忧传媒和门牙视频等MCN机构,检查组先是检查其资质是否合格,现场查看直播间客户端是否公示营业执照、食品经营许可证等证件,主播入驻网络平台,是否进行了实名认证,提供了真实有效的主体身份、联系方式等信息。二是检查主播宣传不靠谱,要求主播用词准确,不能进行虚假宣传,在直播中作出的承诺,要遵守相关法律法规、遵循平台规则。再则是检查直播场所是否存在消防安全隐患。

随着电子商务的兴起,网络市场的经营规范是市场监管部门监管的重点之一。4月起,长沙市市场监管部门开展了2024网络市场监管促发展保安全专项行动,共监测网络经营主体19万余家次,核查处置涉嫌违法违规线索82条。

“对抗病魔的时光很艰难,希望在你害怕时,能给你些许勇气和力量;在你失意时,能帮你们重拾信心与希望。”在今年3月18日“医路相伴”志愿服务站的日记里,值班志愿者肖冬英留下这两句话。

在肖冬英的讲述中,我们获悉了这个暖心的故事。

3月17日,“医路相伴”志愿服务站值班志愿者接到一位患者家属求助,妹妹邹英身患癌症、左腿截肢,18日上午必须到医院核磁共振室做检查,但他家有急事,当天必须回去,没法陪在这里,恳请志愿者帮忙。服务站当即答应了下来。

18日上午10时,天空下起大

时间:2024年1月26日 周五 天气:多云  
相距三千多公里,我体会到了亲人般的温暖

“相距三千多公里,在这片陌生的土地上,我感受到了最纯粹的志愿服务精神,体会到了亲人般的温暖……”这是今年1月26日,一位刘建的患者在登记簿上写下的深情话语。

刘建是黑龙江鸡西人,64岁。1月25日上午,他赶来湘雅二医院看病,将行李寄存在一家旅馆后,他匆匆赶去看诊。看完诊后,他突然傻眼了,原来他忘了旅馆名字,也找不到回旅馆的路了。

看到南元宫巷的服务站,他火急火燎地推门进来向志愿者求助。问清情况后,值班队长何小卫当即带领志愿者同他一起去寻

时间:2021年8月27日 周五 天气:晴  
我在长沙碰到了好人

这是服务站成立不久后的一个故事。

时值8月,整个长沙都变成了一个闷热的火炉。8月27日下午,天气酷热,地面温度超过40摄氏度,空气中一波又一波的热浪在翻滚,仿佛一根火柴就能点燃。何小卫与队友李英姿、胡君华穿上“红马甲”,顶着烈日,走在南元宫巷执拗,路上,求医问药者络绎不绝。

很快,几个志愿者汗流浹背,尽管身心疲惫,但没有一人提出回服务站休息,大家继续观察着路边的情况,生怕错过一个需要帮助的人。

这时,从人民路上走来一男一女,年纪在六十岁左右,男的拄着拐杖,走路一瘸一拐,挪步艰难。女的一手拎包,一手拉着一个大行李箱,两人热得满头大汗。见此情形,何小卫与队友马上迎上

去帮忙,李英姿帮忙推行李箱,何小卫则帮忙搀扶男病人,两人一直把他们送到医院门口才离开。

通过聊天得知,二人是一对夫妻,从邵阳赶来长沙看病。临别时,夫妻俩紧紧拉着志愿者的手不放,说了很多感谢的话。

在当天的日记里,何小卫写道:“分开时,女士动情地说:‘我在长沙碰到了好人’,这句话让我感慨万分。举手之劳,却收获了这么真挚的感激之情,搭起了一座心与心交流的桥梁,这难道不是志愿服务最大的意义?”

2021年,芙蓉区文艺路街道联合辖区党员、退休医护人员、城管志愿者成立“医路相伴”志愿服务站。35名专职志愿者全年无休为前来就医的群众提供挂号咨询、打印复印、物品寄存、停车指引等12项便民服务,目前已累计服务6万余人。

长沙晚报全媒体记者 曹开阳

端午节前夕,奔富180周年品鉴会在长沙举行,被业内评价为宣示这一澳洲红酒品牌在中国“王者归来”。与此同时,随着促消费政策不断落地,湖南的茶业、酒业厂家和经销商们纷纷推出形式多样的活动或新品,搅得茶酒市场激流涌动。

近期究竟有哪些具有代表性的茶酒类市场活动和推广举措?在茶酒市场的逆周期,这些大佬又为什么敢于逆市“抄底”?记者近日进行了走访。

<b>同城通</b> 生活资讯全覆盖 为您服务全天候 QQ办理 微信办理 手机收付款 公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%	<b>公告声明</b> <b>遗失声明</b> 长沙市中远物业管理有限公司遗失长沙市雨花区卫生健康局于2020年6月19日核发的卫生许可证正本,许可证编号:长雨卫饮字(2020)第0016号,声明作废。	<b>公告声明</b> <b>注销公告</b> 湖南正宽能源科技有限公司股东会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:李正宽,电话:1373909311。	<b>公告声明</b> <b>遗失声明</b> 长沙市岳麓区鑫阳大厦小区业主委员会因保管不善,不慎遗失账户开户许可证:核准号J5510065707901,账号:431701888013000405487。特此声明。	<b>公告声明</b> <b>变更声明</b> 长沙卓越(长沙)健康管理中心门诊部(许可证登记号:PDY00636543010513D1102),拟变更法定代表人,由陈建国变更为吴志康。特此声明。	<b>公告声明</b> <b>遗失声明</b> 浏阳市一品文化艺术团遗失浏阳农村商业银行淮川支行核发的开户许可证,核准号:J5510038439602,声明作废。	<b>公告声明</b> <b>下列证件声明作废</b> ● 喻湘遗失二代残疾证,声明作废。 ● 唐海花遗失长沙喜盈门品牌管理有限公司开具的恢复费收据1份,号码:1020649,金额:8000元,声明作废。 ● 李方圆遗失长沙市政府专职消防队员工作证,证号:长消字第22022129号,声明作废。 ● 何凡遗失湘军A001553号残疾人证,声明作废。
--	---	--	---	--	---	---